
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 419
van ELS ROBEYNS
datum: 21 januari 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Dodehoekongevallen

In België gebeuren er jaarlijks ongeveer 50 ongevallen tussen vrachtwagens of bussen en 
zwakke weggebruikers (voetgangers, fietsers, bromfietsers) waarin de dode hoek een rol 
speelt. Elk jaar vallen er bij dat soort ongevallen 5 tot 10 doden.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal dodehoekongevallen waarbij 
bussen van De Lijn betrokken zijn? 

Deze cijfers graag per jaar sinds 2014, opgesplitst in licht- en zwaargewonden en type 
weggebruiker (wagen, voetganger, fietser enzovoort).

2. Welke initiatieven worden of werden genomen om dit soort ongevallen te voorkomen?

3. Staat De Lijn ervoor open om haar bussen uit te rusten met dodehoekspiegels? Zo 
niet, waarom niet?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 419 van 21 januari 2020
van ELS ROBEYNS

1. De Lijn houdt geen specifieke registratie of counter bij met betrekking tot dit type 
ongeval, dit vanwege de bijzonder lage frequentie.

2. Tijdens de praktische opleiding geeft de rijschool van De Lijn veel aandacht aan een 
correct spiegelgebruik. Vanzelfsprekend bij de indiensttreding bij De Lijn, maar ook 
in het kader van de voortgezette opleiding vakbekwaamheid 

3. Ook wat betreft het rollend materieel investeert De Lijn preventief ten aanzien van 
dode hoekongevallen. Zo zijn al de voertuigen van De Lijn al meer dan 15 jaar 
voorzien van dodehoekspiegels, hebben onze gelede bussen meesturende 
achterassen, is er signalisatie voorzien op onze voertuigen en blijft het zicht door de 
eerste opstapdeur beschermd. 

4. Uw vraagstelling laat uitschijnen dat er een keuzemogelijkheid is hoewel dit niet het 
geval is.  In 2002 besliste de federale regering dat tegen midden 2003 alle nieuwe 
voertuigen van meer dan 3,5 ton over een doblispiegel (dode- en blindehoekspiegel) 
moeten beschikken.

Deze werden echter door De Lijn reeds geplaatst nog voor dit in het Belgische recht 
verplicht werd gesteld. Alle bussen van De Lijn (zowel die in regie als die van 
exploitanten) zijn dus uitgerust met dodehoekspiegels. 
U kan hierover heel wat informatie terug vinden op de website van De Lijn waar ook 
heel wat aandacht besteed wordt aan de relatie tussen de fietser en De Lijn alsook 
wordt er hierover lesmateriaal ter beschikking gesteld voor het onderwijs.


